IMPORTANTI INFORMAZIONI SU QUESTO KIT
S Glocattolo non adatio al minorl di 3 annl. Le piccole partl potrebbero
: essere Ingerite 0 aspirate. ‘
@ Presenzd dl estremita appuntite funzionall all'assemblaggio del modello

51esso.
® Fare attenzione se usate attrezzi e lame per Il montaggio ad evitare ferite.
3) aree

& ATTENZIONE: 1 calorl raccomandatl per guiesto kit sono solo per
= modellistl adulli
@ Conservare I presente [ndirizzo per future referenze.
ITALERI S.PA.
Via Pradazzo, 6/B - 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
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IMPORTANT INFORMATION CONCERNING THIS KIT
@ Toy not suitable for children under 3 years Small parts may be
@' Gwallowed or inaled
@ Kitmay contain parts with sharp edges which are necessary to bulld an
= exact to scale model.
@ Careshould be taken when using tools and modelling knives as these can
' cause personal Injury.
% WARNING: Palnts racommended for use with this kit are for adult
modellers only.
@ Please rofain this address for future reference.
ITALERI S.PA.
Via Pradazzo, 6 /B — 40012 CALDERARA DI RENO (BO)
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M4 Ikke gis til barn under 3 Ar. SmA deler kan setts seg fast | halsen (@ Bo u3bexanue NONaHMA MEKAX AETANEN B POT AbATENBHLIE ! ‘ |
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] po Aep . ¢
@  Utvis ak nar verktoy og brukes, da de kan pafere XOAUMbI ANA NOCTONKW MaCWITAGHON MOABNM. |
personskader. @ Heo6x0aNMO CO6NI0AATS OCTOPOXHOCTS Mpn padoTe ¢ |
@  ADVARSEL: Maling som anbefales brukt med dette sett er beregnet Pe3aKamMy W APYTHMA WHCTPYMEHTAMM, MOCKOMLKY OHU MOryT ’ |
bare for voksne modellbyggere. BbI3BATH TPABMbI | I
®  Spar denne adressen til fremtidig bruk. @ BHWMAHMUE! Kpacku, pekoMeHayemeie ANj OKpacku B |
ITALERI S.PA. MOABNM, MOMYT NCNONb30BATLCA TOMLKO B3POC/bIMMA | |
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(BR) VIKTIG INFORMATION FOR SAMLES/T
(@ Anbefales ikke til born under 3 4r, indeholder sm4 dele

@ Sattet kan indeholde dele med skarpe kanter hvilket er nedvendig for at |
lave en nojagtig model. iHMANTIKEI MAHPO®OPIEX IXETIKA |

@ Var forsigtig ved brug af veerkte] - skarpe knive og lignende. METO KIT } |
@ Axatd\nAo yia nadla kaTw Twv 3 eTOV, Yiarl NEPIEXEL |

@ Forsigtig: Maling der anbefales er b t til voksnen brug.
® Spara denne adrisse forevth E’ :"]’9"5 iy 25 LIspaVEen: |
AL 2 @ To KIT MEPIEXEL HEPN HE MUTEPES AKPES Ta onola elval |
ITALERI S.PA. anapalTmTa yia mv KaTacKeur} Tou HovTEAOU Le axplBeia. |
Via Pradazzo, 6 /B — 40012 CALDERARA DI RENO (BO) ® Mpogoxr katd m xpron HoVTEAOTIKGY epyaAelwy Kal

Korudibv Ta onola Uropolv va MPOoKAAEgouV TPAUHATIOHO.

s @ Mpooox: Ta xpwuata rmou ouaTTjVoVTal Y10 TO XPWHATIOUO
TOU KIT Eival Y1a EVIAIKES HOVTENIGTEG HOVO.
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AS-332 Super PumA
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The AS-332 Super Puma is a more powerful version of the SA 330 Puma,
which was developed during the sixties. It was widely used by armed
forces and civilian operators. The AS-332 entered service in the mid-
seventies and had greather capacity and other advantages. Originally
this model was based on the same body of the early version but was
later modified in length to increase loading capacity which was followed
by even more powerful versions (see Italeri kit no. 096). The Super Puma
represents a robust helicopter which can cover various purposes: troop
transport, surveillance, anti-ship, ambulance and sea rescue.

Technical details: Rotor diameter: 15.60 m: Length of fuselage: 15.53
m; Max. speed: 240 km/h; Range: 870 km; Armament: naval version: 2 x
Exocet missiles, tansport version: 1/2 x 7,62 mm machine guns.

per AS-332 Super Puma ist eine starkere Version des SA 330 Puma, der
in den sechziger Jahren entwickelt wurde und bei vielen Streitkraften
und zivilen Organisationen zum Einsatz kam. Mitte der siebziger Jahre
wurde der leistungsstarkere AS-332 Super Puma produziert, der tiber
eine erhdhte Ladekapazitat verfiigte. Urspriinglich hatte dieses Modell
die gleiche Zellenstruktur wie die friihere Version, in der Folge wurde der
Rumpf gestreckt, um mehr Frachtraum zu gewinnen. Eine Serie noch
starkerer Versionen wurde gebaut (ltaleri Nr. 096). Der Super Puma ist ein
robuster und zuverldssiger Hubschrauber, der fiir verschiedene
Aufgaben eingesetzt werden kann: als Transporter und
Kampfhubschrauber, zur Aufkldrung und Schiffsbekampfung, fir Land-
und Seerettungseinsatze.

Technische Daten: Rotordurchmesser: 15,60 m; Rumpflange: 15,53 m;
Hochstgeschwindigkeit: 240 km/h; Reichweite: 870 km; Bewaffnung:
Marineausflihrung: 2 x Exocet Raketen, Transportversion: 1-2 x 7,62 mm
Maschinengewehre.

Questa versione potenziata dell’elicottero SA 330 Puma, concepito negli
anni sessanta e largamente diffuso tra molte forze armate ed operatori
civili @ entrata in produzione alla meta degli anni ‘70 per offrire agli
utilizzatori una macchina maggiormente dotata in termini di capacita di
carico e prestazioni. Questo modello inizialmente venne realizzato sulla
cellula base del precedente modello, ma in seguito venne modificato
nella lunghezza per aumentare la possibilita di carico, dando vita ad una
serie di versioni ancora piu-potenti (vedi Kit Italeri 096). Il Super Puma e
un elicottero molto robusto e affidabile adatto a ricoprire i piu svariati
ruoli: trasporto e assalto, sorveglianza e attacco antinave, eliambulanza
e soccorso marittimo.

Dati Tecnici: Diametro rotore: 15.60 m; Lunghezza fusoliera: 15.53 m;
Velocita massima: 240 km/h; Raggio d’azione: 870 km; Armamento:
versione navale: 2 missili km/h Exocet/Versione trasporto: 1/2
mitragliatrici da 7.62 mm.

Le AS-332 Super Puma est une version plus performante que le SA 330
PUMA qui a été développé durant les années soixante. |l était largement
utilisé par les Forces Armées et les opérateurs civils. Le AS-332 entra en
service le milieu des années soixante-dix et avait plus d'avantages et de
capacités. Ce modéle possede la méme ligne que le précédent mais a
été modifié en longueur afin d’atteindre les capacités requises pour
bénéficier de plus de puissance (voir kit Italeri n® 096). Le super puma est
un hélicoptére robuste capable d’effectuer des transports de troupes, de
faire de la surveillance, d’anti-bateau, de servir d’'ambulance, de secourir
en mer.

Détails techniques: Diamétre du Rotor: 15,60 m; Longueur du fuselage:
15,53 m; Vitesse maximum: 240 km/h; Autonomie: 870 km; Armement:
version navale: 2 x missiles Exocet, version transport: Mitrailleuse: 1/2 x
7,62 mm.

El AS-332 Super Puma es una versién con mas potencia del SA 330
Puma, que fue desarrollada durante los sesenta. Fue ampliamente
utilizado por ejércitos y operadores civiles. El AS-332 entré en servicio a
mitad de los setenta, poseyendo mayor capacidad y otras ventajas.
Originalmente este modelo se basaba en la misma estructura que la
primera version, pero mas tarde fue modificado en longitud para
incrementar |la capacidad de carga, siendo seguido por versiones
todavia mas potentes (Ver kit de Italeri n°® 096). El Super Puma es un
helicoptero robusto que podia servir a varios propositos: transporte de
tropas, vigilancia, anti-naval, ambulancia y rescate maritimo.

Datos técnicos: Diametro del rotor: 15,60 m; Longitud del fuselaje:
15,53 m; Velocidad maxima: 240 km/h; Autonomia: 870 km; Armamento:
version naval: 2 misiles Exocet, versidon de transporte: 1 6 2
ametralladoras de 7,62 mm.

Super Puma jest potezniejsza wersja od SA 330 Puma zaprojektowanej
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skonstruowania jeszcze potezniejszej wersji (Italeri nr 096). Super Puma
jest moenym helikopterem, ktéry moze spelniac {ézne zagianla, takie
jack: transport wojsk, rozpoznanie, zwalczanie okretow, pomoc
medyczna, ratownictwo morskie.

Dane Techniczne: srednica wirnika: 15,60 m; dlugosg kadlupa: 1553 m;
max. predkosc: 240 km/h; zasieg: 870 km; uzbrojenie: wersja morska -
2 pociski Exocet wersja transportowa - 1 lub 2 karabiny maszynowe 7,62
mm.

De AS-332 Super Puma is een sterkere versie van de_ AS-330 Puma, die
in de zestiger jaren ontwikkeld werd en die veel gebruikt werd door zlowel
militaire als civiele diensten. De AS-332 kwam in het midden van de jaren
zeventig in dienst en had naast een groter draagvermogen nog andere
pluspunten. Oorspronkelijk was dit model gebaseerd op de romp van de
eerdere versie maar later werd de romp verlengd voor een grotere
laadcapaciteit, gevolgd door nog sterkere versies (zie Italeri nr. 096). De
Super Puma is een sterke, veelzijdige helicopter en wordt voor vele
doeleinden gebruikt, zoals: troepentransport, bewaking, vervoer van
gewonden en reddingsoperaties.

Technische gegevens: Romplengte: 15.53 m; Rotordiameter: 15.60 m;
Max. snelheid: 240 km/u; Actieradius: 870 km; Bewapening: Marine-
versie: 2 Exocet raketten, Transport-versie: 1-2 x 7,62 mm of 12,7 mm
machinegeweren.

AS-332 Super Puma on tehokkaampi versio SA-330 Puma helikopteristq
joka kehitettiin 60-luvulla. Suuremman kapasiteetin omaava SA-332 tu|_|
palvelukseen 70-luvun puolivilissd. Alunperin tama malli perustui
samaan runkoon aikaisemman kanssa mutta runkoa pidennettiin
my&hemmin suuremman kuljetuskyvyn takia. Sitd seurasi vieldkin
tehokkaampia versioita (ltaleri 096). Super Puma edustaa helikopteria
jota voidaan kayttdad monissa tehtavissa:Joukkojen kuljetukseen,
Etsintaan, Alusten torjuntaan, Ambulanssi ja Meri pelastus tehtaviin.

Teknisia yksityiskohtia: Roottorin halkaisija: 15,60 m; Rungon pituus:
15,53 m; Huippu nopeus: 240 km/h; Toimintasdde: 870 km; Aseistus:
Merivoimat: 2 x Exocet ohjus, Maavoimat: 1/2 x 7,62 mm konekivari.

O AS-332 Super Puma é uma versao mais potente do SA 330 Puma,
desenvolvido durante os anos sessenta. Foi usado amplamente tanto
pelas forgas armadas como por forgas civis. O AS-332 entrou em
servico em meados dos anos setenta e possuia, entre outras vantagens,
maior capacidade. Originalmente este modelo foi baseado na mesma
fuselagem da versao inicial mas sofreu posteriormente grandes
modificagoes por forma a aumentar a sua capacidade de carga, a que
se seguiram versoes ainda mais potentes (Italeri n° 096). O Super Puma
representa um helicoptero robusto que consegue cobrir varios
objectivos: transporte de tropas, vigilancia, anti-navio, ambulancia e
escolta.

Especificacoes Técnicas: Diametro do rotor: 15.60 m; Comprimento
de Fuselagem: 15.53 m; Velocidade Maxima: 240 km/h; Autonomia: 870
km; Armamento da Versao Naval: 2 Misseis Exocet; Armamento da
versao de transporte: 1 ou 2 metralhadoras de 7,62 mm.

SA-532 Super Puma &r en kraftfullare version av SA-330 Puma vilken
konstruerades under sextiotalet. Den anvandes frekvent i manga
militdrorganisationer eller i civil verksamhet. SA-532 sattes i tjanst i
mitten av sjuttiotalet och hade stérre lastkapacitet och andra férdelar,
Frén borjan baserades denna version pa samma flygkropp som den
tidigare versionen men modifierades sedan i bada langd och
lastkapacitet. Ytterligare motorstarkare typer togs fram (ITALERI 096),
Super Puma dr en verkligt kraftfull helikopter som kan utféra manga olika

uppdrag, t. ex. trupptransport, spaning, sjémalsattack, ambulans eller
sjéraddning. :

Tekniska data: Rotordiameter: 16,60m; Langd, flygkropp: 15,53m; Max.
hastighet: 240km/tim; Aktionsradie: 870km; Bevapning, Marinversion 2x
Exocet robotar, Transport version 1-2x 7,62mm kulsprutor.
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nem Kreuz markierten Teile sind nicht zu verwenaern

verwendaen, A =B < waee B N L e
2u montierende Téil zu finden ist. Die mit el

ATENCION - Consejos utiles!
Estudiar las instrucciones culdadosamente antes de comenzar el montaje. Separar las plezas

de las bandejas con un cuchillo afilado o un par de tijeras y retirar el exceso de plastico o reba-
da. No aancar las plezes. Montar las piezas en orden numérico. Utilizar SOLAMENTE pega-
mento para plastico y en poca cantidad para evitar que se dane el modelo. Las flechas negras
indican las piezas que se deben pegar juntas. Las flechas blancas indican las piezas que deben
ensamblarse SIN usar pegamento. A - B - C... Las latras indican en que bandeja se encuentran

las piezas. Pintar las piezas pequefias antes de separarlas de la bandeja. Retirar la pintura de
los lugares por donde se deban pegar las plezas.

HUOMIO - Kaytannallisid neuvoja

Tutki kokoonpano-ohjeita tarkkaan ennenkuin alol
ja poista ylimaaraiset jaliet esim. hiekkapaperilla. Ala koskaan |
osat numero Jar jestyksessa. Kdyta vain muovillimaa ja
saastavaisesti hyvan tysjaljen aikaansaamiseksl. Mustat noulet merkitsevat saumojen
limausta, Vaikoiset nuolet taas ettei liimaa kéyteta. A -B - C... Nama kirjaimet osoittavat milla
levylld osat ovat. Ristilld merkytty|a osla el kdytetd. Pienet osat kannattaa maalata ennen irmroit-
tamista. Muista poistaa maali tal kromaus llimauskohdista.

tat. Irroita osat askartelu-veitsella tai saksilla
molta osia vaantamalli. Kokoa
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?viEm:?ﬂlﬂl%ﬁhﬂ: (HBI-THHRTT A-B-C3ththosBaI/L—T%
FLET. BHELTTIAF Y2 ETLAEMEBEAL. NEUBRIE5F—(C
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numéro de la plece qui vient 0 cire fToftes, Sitis LMINTENS Srarw Lo LIVIA. LES NEUES NOURS Indi~
quent les pieces a coller, les fléches blanches indiquent les piéces & monter sans colle
Employer seulement de la colle pour polystirol. A -B - C... Les lettres aux cétés des numém§
indiquent la moule ou se trouve la piéces a monter. Les pléces marquées par une croix ne sont

pas a utillser.

0BS! Nagra goda rag.
Innan man bérjar bygga modellen skall man noga studrea ritningeb samt noga kontroleera att

alla delarna finns med. Alla smadelar skall; malas medan de sitter kvar | sin ram. Bryt aldrig av
en del frn ramen, skar alltid férsiktigt med en hobbykniv Ev. grader avidgsnas enkeit med
samma kniv. Vid hopsattningen golj; nummeranvisningen. Stryk efterhand numret pa ritningen
under monteringen. Svart pilar betyder att delen skall limmas, vita pilar att delen kan monteras
utan lim. Anvand endast lim avsett for polystyrene. A -B - C... Bokstaverna visa pa vilken ram
man finner delen. Overkorsade delar skall ej anvandas.

OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het montageplan voor het bouwen. Breek nooit onderdelen van het kader.
Maak ze los met een scherp mes of kleine nageltang. Verwijder daarna al het overtollige plastic
en pas de delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lijm voor plastic modellen. Werk zorgvuldig
en spaarzaam, teveel lijm zal uw model beschadigen. Zwarte pijlen duiden de te lijmen delen
aan. Witte pillen verwijzen naar bewegende delen welke niet mogen worden gelijmd. A -B - C...
Deze letters geven de kaders aan waarin de onderdelen zich bevinden. Schilder de kleine onder-
delen voor ze van het kader te snijden. Verwijder de verf van de te lijmen opperviakten.

BHUMAHME — Monesksle cosersi: Mlepea c60pkoi BHUMATENbHO U3YHUTE HCTPYKLMIO. OTnensnte
[AeTany o1 06LLEA OTIMBKY NP NOMOLL OCTPOrO Pe3axa WM KYCa4ex, 3a4HCTUTE MECTa COBAMHEHNA
[NIETan ¥ OTIMBKM, yaanuTe 06noA.He 0TnameIBaiTe AETanW OT OTMBKU. [letanu cobupaitre B nopsaf-
K& HOMEPOB. [LNA CKNewku NpUMeHAITe TONBKO creurantHbif KIen i IPUMEHSTE ero POBHO CTONb-
KO CKONbKO HEOBXOAMMO AR COeAMHEHUA AETaNeH. YepHbie CTPeNKW N0Ka3biBAIoT MECTA COAMHEHMA
[AeTanei npu NoMoLLy knes. Bensie CTpenky Mnoka3biBaioT HTO AETaNM COEANHAITCR BE3 nomowy
xnes. A- B - C ... 31y Gyksbl yka3biBaIOT Ha KAKOK M3 OTNMBOK PA3MELIAETCA AaHHaA AeTank. Menkue
[AeTanu oKpaLLMBaiiTe Ha oTnueKax. Mepeqa NpukneusaHnem OKpaLIEHHbIX [AeTanei 3a4nwaiTe mecra
COBAMHEHWA. [leTanu, 3a4epkHyTHIE Ha PUCYHKAX OTIIUBOK B MHCTPYKLIMM, HE NPUMEHRIOTCS.
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1768 MODEL MASTER
F.S. 37875

Flat White

Weiss (M)

Bianco (0)

Blanc Mat (M)

E 0053

(H)

1503 MODEL MASTER
Red

Rot (G)

Rosso (L)

Rouge (B)

E 2741

(EJ

1546 MODEL MASTER
Silver

Silber

Argento

Argent

E 8352

o

1510 MODEL MASTER
Blue

Blau (G)

Blu Mediterraneo (L)
Bleu (B)

(F)

1734 MODEL MASTER
Green Zinc Chromate
Zingran (M)

Verde Interni Chiaro (O)
Vert Zinc Chromate (M)
E 5973

(L)

1569 MODEL MASTER
Flat Yellow

Gelb (M)

Giallo (Q)

Jaune Mat (M)

E 068
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Flat Black
Schwarz (M)
Nero (O)
Noir Mat (M)
E 9983

1711 MODEL MASTER
F.S. 34087

Olive Drab

Olive (M)

Verde Ciiva (O)

Olive Sale (M)

E 7873
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1749 MODEL MASTER
F.S. 37038

Flat Black

Schwarz (M)

Nero (O)

Noir Mat (M)

E 9983

1720 MODEL MASTER
FS. 35164
Intermediate Blue
Mittelblau (M)

Blu Medio (O)

Bleu Intermediaire (M)

1550 MODEL MASTER
Flat Red
Rot Matt

Rosso Opaco

Rouge Mat
E 2753




